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SORULAR

1) Iginde kimyasal madde depolanacak olan paslanmaz gelikten 27 m” hacminde bir tan!-c yapl!gcalf'tir (Celik
icin 1s1 iletim katsayis1 56 W/m-K 'dir.) Tankin dig yiizeyinden ¢evreye olan ist trangfermm miimkiin oldugu
kadar az olmasi istenmektedir. Tankin dis yiizeyindeki 1s1 taginim katsayist ve gevre ile sicakhik farkinin ayni

kaldigimi kabul ederek,

a) [stenen tank: bir kenari @ kadar olan bir kiip mii, yarigap: r kadar olan bir kiire mi olmahdlr_'? (Sp)

b) Atmosfer havasi sicakliginin ise 35 °C oldugu bir giinde tankin dig yiizey sicakligi 55 °C ise tankm.dls.
yiizeyinden atmosfere dogal tasinim ile gegen 1s1 miktari ne kadardir? Dis yiizey ile hava arasindaki 1si
tasinim katsayis1 25 W/m?-K olarak alinabilir. (20 puan)

(NOT: Bu problem igin tank igindeki maddenin ne oldugu ve basinci Snemli degildir.)

2) Icerisinde iiniform olarak 1.2x10° W/m? degerinde 1s1 iiretimi olan 4 cm kalinliginda c;-ok_ get}is bronz I?ir
plakanin (k=52 W/m-K) x=0"daki yiizeyi yalitilmis (adyabatik), x=L"deki yiizeyi 1se 35 chC"I_lk bir akls!fan ile
temas halindedir. Akiskan ile yiizey arasinda taginim ile 1s1 transfer katsayisi 45 W/m?-K’dir. Buna gore,

a) Levhanin birim yiizeyinden akigkana gegen 1siy1 bulunuz. (10 puan)
b) Levhanin yalitilmis yiizeyindeki sicakligini bulunuz. (10 puan)
¢) Levha igindeki sicaklik degisim egrisini gematik olarak gdsteriniz. (5 puan)

L r Metal ¢ubuk

3) Dairesel kesitli uzun bir metal gubuk, metal yapistirici ile bir metal duvara
yapistirilmistir. Yapistiricinin 200 °C sicakliga kadar dayanikli oldugu
bildirilmisse de kopmamasini garanti etmek igin bu sicakligin %90’ indan
daha yiiksek sicakhga ¢ikilmamasi istenmektedir (yandaki sekil).
Kontrol icin cubuk iizerinde, metal duvardan itibaren x,=100 mm
mesafedeki sicaklik takip edilecektir. Cubugun ¢ap1 D = 6 mm, 1s1 iletim
katsayisi 18 W/m-K ve taginim katsayis1 35 W/m*K olduguna gore,

a) Buna gore 7, sicakhigi kag °C’dir? (10 puan)
b) Cubuktan gevreye gecen 1s1 ne kadardir? (10 puan)
(NOT: Iki metal arasinda yapistiricidan kaynaklanan 1s1l temas direnci yok sayilacaktir.)

Metal duvar

40 °C
Cevre ortami

Yapistirici

4) Yandaki sekilde goriilen (m,n) noktasinin bulundugu kdgenin alt ve sol yiizeyi
simetri ekseni olduguna (adyabatik yiizey) gore; siirekli rejimde, iginde 1s1
iretimi olmayan durumda bu nokta igin sicaklik degerini veren sonlu fark :i:
esitligini tim ara iglemleri yazarak ¢ikartiniz. (15 puan)

C-! L{:m ; ’?{ M dm ..:-__: . 'v__";
5) Safbaksrdan(k =240 W/m'K, ¢,= 950 J/kg'K, p= 2702 kg/m’) yapilmig, 9 mm
yarigapinda ve 30 °C sicakliktaki kiiresel bilyalar, hareketli bir bant iizerinde,
T.=240 °C sicakliktaki firina girmekte ve sicakliklari 135 °C’a ulastiginda firini
terk etmektedirler. Bilya yiizeyindeki 1s1 taginim katsayis1 200 W/m*-K ise,

a) Bilyalarin firindan gegisi kag¢ saniye siirmelidir? (10 puan)
b) Firin icinde, bant hizinin v=4:5 m/s olmasi igin firin boyu kag metre olmalidir? (5 puan)
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